
＜愛光学園同窓会＞ 

 

令和 6 年 9 月 常任理事会 議事録 

 

〇 開催日時： 令和 6 年 9 月 13 日（金） 18：30 ～ 19：55 

〇 開催場所： 愛光学園ドミニカンセンター、ZOOMミーティング 

〇 出 席 者： 別紙  計 26 名（会場 15 名＋ZOOM 11 名） 

〇 司   会 ： 宮嶋 嘉則 副会長 

〇 議事録署名人 ：  村上 聡 監事、 山一 巌 担当教諭 

〇 議事録作成者 ： 森元 志郎 事務局長 

 

 

 Ⅰ．会長挨拶 （会長） 

    今日はお忙しい中お集まりいただきまして、ありがとうございます。また今回も各地区 

・支部からも代表、代理の皆様にご参加いただいております。どうぞ宜しくお願い致し 

ます。まずは冒頭に、私の方から報告なのですが、さる 9 月 10 日火曜日に高３生対象 

の同窓会説明会を行いました。これについては後ほど、担当教諭からご報告があると 

思います。この日、この説明会の後に来年春を目指して新規事業としております女子寮 

の起工式がございました。現在の中学部の寮のすぐ裏側の所にとりあえず 22 室、女子 

生徒 21 名分の寮を作るということで、少し蒸し暑い中、学校関係者、工事関係者等が 

集まって、安全祈願の起工式が行われました。これについては 3 月に竣工して 4 月から 

21 名を受け入れるというなのですが、どうも現在でも四国中央市や宇和島などから 

通っている女子生徒もいるということですので、早々に一杯になるのではと予想してい 

るようです。ですから既に隣接する形で増床するという計画もあるようでございます。 

いずれにしましても今後、全国から優秀な女子生徒が応募する機会が増えるということ 

ですので、同窓会としても広く同窓生の皆様にもお伝えして、同窓生の御息女さんに 

一人でも多く受験していただくことを目指していきたいと思っております。今日もいろ 

いろ議題がございますが、慎重なご審議を宜しくお願い致します。 

     

 

Ⅱ．協議、報告事項 

１． 広報委員会から報告 （広報担当副会長） 

・広報委員会は「同窓会だより」の編集の最終盤で、この連休が締め切りです。 

 週明けから印刷にかかっていただくことになります。今回は、13,600 部だった 

と思います。とにかく今月中に発送しないと郵送代が値上げされますので、 

十数万円余計に支払うことになりますから、何としても今月中に発送致します。 

皆様、原稿をありがとうございました。 

 



２． 同窓会地区・支部総会への定額旅費について （筆頭副会長） 

・これまで同窓会においては、「旅費規程」において、それぞれの地区・支部毎に 

 原則の上限を提示した上で、宿泊費も含めて、申請によりその実費を振り込むと 

いう形をとって参りました。この方式では、事務が煩雑なのに加えて、昨今の 

オーバーツーリズムや新型コロナ感染の影響で旅費やホテル代が高騰してきて 

おり、また、出張者それぞれの事情もあることから、定額の渡しきりにした方が 

良いのではないかという意見が出てきました。それぞれの地区・支部についての 

額は、いろいろ協議した結果、別紙に示した通りです。この件に関しまして、 

皆さんに審議して頂き、ご承認いただけたらと思っております。 

ある地区・支部においては、これまでの努力上限額より少し低くなっている所も 

ありますが、日程は早く決まっていることから、早割やホテルパックを使ってい 

ただけると収まる額ではないかと考えています。これに伴い「旅費規程」も資料 

のように変更することになります。 

これが最終案となってはおりますが、皆様に最終検討をしていただき、その額に 

ついては、実際に運用していき検討を重ね、常任理事会で協議したいと思って 

おります。 

また、各地区・支部以外の地域、例えば、これまで慣例として支部総会に参加し、 

理事会にも出席していただいていた「今治」やその他の地域は、往復 JR料金と 

各地区・支部の定額渡しきり額、それに加え、宿泊が必要な場合には、これまでの 

規程宿泊料金を基本に随時決めたいと思っております。 

         この金額につきまして、松山から各地区・支部総会に出席する正副会長、相談役 

        だけでなく、理事会と同窓会総会に１名ずつ出席していただく各地区・支部の 

代表の方々の旅費宿泊費についても同様になります。 

実施方法としましては、出張後、「出張旅費請求書」によって、同窓会事務局に 

請求していただき、その後事務局から個人の口座に定額を振り込む形を取りたい 

と思います。 

・この案件は、常任理事会で決議することになっていますので、附則１．施行日は 

 ９月 13日になります。28日の理事会で報告致します。 

 

３． 各地区・支部間交流補助金について （筆頭副会長） 

・今年４月に理事会メール稟議で承認された各支部間交流補助金の上限 10万円に 

ついて、各地区・支部によって、使い方、申請の仕方はバラバラのようです。 

同窓会地区・支部総会への定額旅費について、定額を渡しきりにしようと提案 

し承認されたことから、この補助金についても先に各地区・支部に旅費宿泊費に 

限定するということで、年度始めに 10万円を各地区・支部会計に仮払いして、 

年度末に内容を報告してもらったので良いのではないでしょうか。  

          （会計担当副会長） 

        ・仮払いした各地区・支部間交流補助金の 10万円に達しなかった場合は、翌年の 



         各地区・支部間交流補助金 10万円から差額を差し引いて、振り込む予定にして 

います。なるべく活発に交流していただき、使い切ってもらいたいと思って 

おります。 

       （事務局長） 

・この案件は、理事会で決議することになっていますので、附則１．施行日は 

 ９月 28日になります。 

 

４． 令和５年度 事業報告、会計報告  （筆頭副会長） 

・以下の文書につきましては。28日の「理事会」で報告するものです。 

 先にここで配布しています。 

［資料 本部事業報告］ 

     ［資料 決算書-会計監査印あり］ 

         ［資料 20240928-役員･各期理事一覧］ 

     ［資料 20240928-総会・懇親会のご案内］ 

               

５． 各地区・支部同窓会、事業報告、会計報告 （筆頭副会長） 

・「理事会」におきまして各地区・支部代表の方から、それぞれの地区・支部の 

 事業報告、会計報告をしていただきます。 

 本日は、一例として「京滋の会」の会計報告文書をつけております。 

 形式、書式、内容は各地区・支部にお任せしますので、それぞれ、事業報告・ 

会計報告をお願いします。 

（会計担当副会長） 

 ・各地区・支部、それぞれ会計年度の日付が、異なっていると思います。 

  それぞれの日付が分かる報告書にしてください。 

 

６． 「同窓会データベース」事業について （担当副会長） 

 ［資料「同窓会データベース」］（合計 11枚） 

・資料として「常任理事会への報告_20240913」３枚。［別紙１〜７」８枚 

 ございます。資料に沿って説明します。 

・２．審議事項 について説明しました。→ それぞれ資料通り承認されました。 

・ 別紙−１ 登録手順についてデモンストレーションを行いました。 

 

７． 高Ⅲ生(67期)対象の同窓会活動説明会 報告 （担当教諭） 

  9月 10日（火）15：20 〜 16：00 

 愛光学園文化会館で高３生約 250名を対象に行いました。 

理事長、同総会会長の挨拶の後、同窓会活動について以下の様な 

説明をしました。 

 ・卒業と同時に同窓会会員になります。 

 ・同窓会費を元に様々な同窓会活動が行われるので納入をお願いします。   



・同窓会に参加することで色々なメリットがあります。 

・日本全国に地区・支部同窓会があるので、進学先には必ずあります。 

地区・支部同窓会総会に参加し、何かの時には頼って下さい。 

           ・最後に同窓会からの連絡や各地区・支部同窓会へも参加しやすいように 

         連絡が付くメールアドレスを教えてもらえる様お願いしました。 

        ・これまでは、3月 1日の卒業式当日だけの案内でしたが、年度の途中で 

         集めて話す意味はあるのではと思いました。 

  

８． 地区・支部総会報告 

        7月 20日 沖縄支部同窓会総会  「ホテルコレクティブ」 

        7月 27日 北海道地区同窓会総会 「つぼ八 すすきの店」 

8月 10日 準支部「愛光放射線科医会」の総会 21名参加（会員 47名） 

今後の予定 

9 月 28 日 理事会 

「ネストホテル松山」 会議：17 時、懇親会：19 時、会費：1,000 円 

10 月 10 日 高知同窓会 

        10月 19日 同窓会総会 

         「ANAクラウンプラザ松山」  会議：17 時、懇親会：19 時 

        10 月 20 日 同窓会ゴルフコンペ 奥道後ゴルフクラブ 

        11月 16日 九州地区同窓会総会 「ソラリア西鉄ホテル福岡」 

        11月 23日 東北地区同窓会 第１回総会、ASEAN同窓会（任意） 

        11月 23日 ASEAN同窓会（任意団体）バンコク 

 

９． 卒業 50 年同窓生の卒業式への招待について 

      （会長） 

       ・これは、卒業 50周年を向かえた同窓生を卒業式に招待したらどうかという話で 

        他の学校でもやっているところもあります。卒業 50周年になると実際、年齢は 

        68歳前後になります。お仕事もリタイヤされたり時間的にも余裕のある歳です。 

本年 3月にも、16期生が卒業 50周年を向かえ、それを機に松山で集まろうと 

        いうことで、学校にも訪問されたと聞きました。そういうことで、この招待を 

        定例化して学校側に受け入れをお願いしてはどうかということで、理事長、校長 

にお願いしておりました。そして、今回担当教諭の方に調整をお願いしました。 

      （担当教諭） 

       ・新校舎になり、卒業式の行われる体育館には、移動式座席が 688席あります。 

この座席は卒業式の時には、保護者席となります。250名の卒業生に対して、 

どれぐらいの保護者が来るかというと、今年の卒業式では、100席から 150席の 

空きはありました。ということですので、一定数の卒業 50周年の同窓生の座席 

は確保できるのではないかと見積もっております。 

      （会長） 



       ・ということで、学校の方としても前向きに考えていただけるということです。 

今回これについては同窓会の活動ではなくて、本学(学校)の方から招待していた 

だくという形になっております。つまり、卒業 50周年を迎える同窓生を本学から 

卒業式にご招待しますということで、本学の行事ということになります。我々 

同窓会としての事業ではありませんので、今回総務委員会の方から学校の方へ、 

正式に文書としてお願いをするスタイルを取りたいと考えております。 

宜しくお願いします。 

      （副会長） 

       ・学校が招待という形でしょうが実務的には同窓会の名簿によって送る訳ですね。 

      （会長） 

       ・学校から招待がありましたという案内を同窓会から送ります。 

      （筆頭副会長） 

       ・このことが実現しますと、17期生が卒業 50周年ということで、この対象となり、 

招待を案内することになります。 

 

９．その他   

      * （事務局長） 

口座クレジットカードの洗替処理依頼を行いました。 

対象データは 478件をペイジェントの管理画面からアップロードしました。 

8月 20日過ぎに結果が返ってきました。 

        依頼：478件、  有効：443件、 無効：8件  

（無効の 8人の方に対しては担当事務から「今のカードは無効ですから 9月以降に 

有効なカードで手続きして下さい」という旨のメールを送ってもらいます。）  

洗替対象外：27件 

（洗替対象外というのは、洗替サービスに対応していないカード会社の発行カード 

を利用しているということです。） 

       

      * （筆頭副会長） 

         本日、リモートで参加していただいております各地区・支部の代表の方と 

         代表代理の方にお話を伺えたらと思っております。 

     （関東地区同窓会 会計担当幹事） 

       ・関東地区の活動報告としては、例年と変わりませんが、奇数月第３土曜日の幹事会、 

        ６月末の関東地区同窓会総会も無事に終わりました。直近で今月の頭に大学生向け 

の就活セミナーを行ったところです。あと、コロナ禍も終わり中３生修学旅行の 

懇親会、高１生の東大見学の懇親会というところで、以前の様な活動ができました。 

     （関西支部 会長） 

      ・関西支部では、来週になりますが年 4回行っております「三水会」懇親会を 18日に 

       予定しております。その後 10月 12日が役員会となっております。そして、そこで 

       12月７日の「医療講演会」と「忘年会」について協議をする予定です。 



     （京滋の会 代表） 

      ・京滋の会としては、12月にハイキングを予定しておりますので、皆様奮ってご参加 

下さい。 

     （九州地区 副代表） 

      ・昨年 10月 14日に九州地区同窓会総会を約 60名ほどの出席者で開催しました。 

       本年は、11月 16日（土）福岡市にて開催予定です。 

     （中部地区 代表） 

      ・中部地区は 5月 25日の中部地区同窓会総会の後、反省会を 1回開催しました。 

       そろそろ幹事会を開こうと思っていますが、来年の総会は、5月 17日（土）に 

       メルパルク名古屋で開催します。ぜひ皆様、カレンダーへの記入をお願いします。 

       また、今年はこれまでできていませんでした忘年会を開こうと画策しております。 

     （沖縄支部 会長） 

      ・7月 20日に沖縄支部同窓会総会を開催しました。学校から校長、同窓会担当教諭、 

       同窓会から相談役、副会長、他松山からも同窓生が参加してくれました。 

       沖縄支部からは、20期から 45期の参加があり、総計 18名での総会でした。 

       また、沖縄出身の同窓生 ピアニスト(52期)と松山出身オペラ歌手(54期)のピアノ 

と歌のコンサートが 11月 9日に開催予定です。沖縄支部としても皆んなでチケット 

を買って、ここで又同窓会が出来ればなと思っております。 

小さな支部ですが、今後とも宜しくお願いします。 

     （北海道地区 代表） 

      ・昨年度は、総会も入れて５回ぐらい同窓会の集まりが出来ました。 

       総会の時には、本部からも多くの方にご出席いただきありがとうございました。 

       集まりの中で特徴があるとすれば、学生さん達を主体にした会が１回、愛光高校 

２年生の修学旅行生が来た時に招待もしました。総会は今回が３回目でしたが、 

多くの出席者あり、同窓会として回り始めたかなという印象です。ですから、 

今年度もしっかりやっていきたいと思っております。北海道地区は、同窓生名簿の 

中で、学生さんが３分の１、企業の転勤で北海道に来れられている方が３分の１、 

北海道在住の方が３分の１という感じを持っております。 

ということで、テンポラリーに北海道に来られる方が、同窓会を通じて生活なり、 

仕事の上でも絆を深めるためにも同窓会の役割は大きいのではと思っております。 

     （中国地方支部 幹事） 

      ・中国地方支部は、来年 3月 8日(土)に岡山で総会を開催予定です。その前に、今年 

12月 21日(土) に岡山で忘年会を開こうと思っております。中国地方支部は、学生 

の参加者が非常に少ないので、そこをどうするかというのが課題ですので、12月に 

は、岡山大学の学生を集めようと考えています。 

     （東北地区 代表） 

      ・第 1回の総会を 11月 23日(土)に開催する予定で準備を進めています。JR仙台駅の 

       近くの会場を考えていますが、初回で参加規模が分からないものですから皆さんに 

       開催日時と大まかな時間をお知らせして、人数がある程度固まったところ会場を 



       確定したいと思っています。まだ不慣れで準備が遅々としておりますが、皆さんの 

       お知恵をお借りしながら、きちんとした会を滞りなく開催したいと思っております。 

       どうぞ宜しくお願いします。 

     （番外）（ASEAN地区同窓会 世話人） 

      ・11月 23日(土)にタイ王国のバンコクで第６回の会を開催予定です。今年は少し 

       寂しいようで、現時点で９名出席との連絡が入っています。タイ以外では、日本から 

とベトナムのハノイから 1名か参加されるとの事です。ゴルフもまだ少ないですが 

翌日に予定しています。11月のタイは良い季節ですので、旅行がてら参加の方を 

宜しくお願いします。 

* （副会長） 

  「同窓会だより」が、9月末の発送で、同窓会総会が 10月 19日です。同窓生が 

  「同窓会だより」を見て初めて知るということは、非常に不味いと思います。 

   各期理事のメーリングリストがあると思いますから、アナウンスをどんどん 

   やるべきではないかと思います。 

 

   （会長） 

     皆さんお疲れのところ、ありがとうございました。先ほど「会員データベース」事業 

     の進捗状況のご説明をいただきました。いよいよ紙の同窓会名簿が無くなっていた以降 

色々途絶えていたものが、復活できるのではないかと期待しております。 

又、今もありましたけれども皆さんのお力でお声がけをしていただいて、多くの人が 

登録していただき利用していただけなければ意味がございませんので、ご協力をお願い 

したいと思っております。一点、年会費未納の方はこのシステムを使えませんと出てき 

ますが、その所に「このシステムは皆様の年会費によって運用されています」との一文が 

あった方が、少し柔らかくなるのでがはと思います。本日はありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上、常任理事会議事録について 議事録署名人が確認致しました。 

 

議事録署名人      村上 聡      ［確認日：令和 6 年 9 月 19 日］ 

議事録署名人       山一 巌    ［確認日：令和 6 年 9 月 23 日］  


